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[ߨ2]                                  ∶   بالتالي  

/د  

  Cو Bو Aو O فإن النقط OAB تنتمي إلى الدائرة المحیطة بالمثلث C بما أن    
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:2التمرین   

ଵସଷଽݔ ≡ 1436[2015] /1  

<Bézout > 1436*1051- 2015*749=1بما أن   فحسب مبرھنة بیزو  

  1436 ˆ2015= 1فأن 

لدینا /  أ  

ଵସଷଽݔ   − 2015k = ଵସଷଽݔ  إذن  1436 ≡ 1436[2015] 

 لدیناݔ/݀ و 2015/ ݀   منھ   1436^ݔ/݀ و 2015݇/݀  

− 1439^ݔ/݀  بالتالي 1436/݀ 2015݇  

 

 

 

:1التمرین   

(ࡱ) = ૛ࢠ − ൫૞ + ࢠ૜൯√࢏ + ૝ + ૝࢏√૜ = ૙                 أ − ૚ 

∆= (૞ + ૜)૛√࢏ − ૝൫૝ + ૝࢏√૜൯
= ૛૞ + ૚૙࢏√૜ − ૜ − ૚૟ − ૚૟࢏√૜    

= ૟ − ૟࢏√૜ = ૢ − ૟࢏√૜ − ૜ = (૜ −  ૜)૛√࢏

/ب  

ܽ =
5 + ݅√3 − 3 + ݅√3

2
= 1 + ݅√3 

ܾ =
5 + ݅√3 + 3 − ݅√3

2
= 4 

:لدینا / ج  

ܽ൫1 − ݅√3൯ = ൫1 + ݅√3൯൫1 − ݅√3൯ = 1 + 3 = 4 = ܾ 

ܾ = ൫1 − ݅√3൯   إذن  

: ھي   R ቀܣ, గ
ଶ

ቁ :الصیغة العقدیة للدوران / أ-2  

ᇱݖ =  ݁
గ
ଶ௜(ݖ − ܽ) + ܽ = ݖ)݅ − ܽ) + ܽ 

:فإن   B1=R(O) بما أن 

ܾଵ = ݅(0 + ܽ) + ܽ = −݅ܽ + ܽ = −݅൫1 + ݅√3൯ + 1 + ݅√3 

= −݅ − √3 + 1 + ݅√3 = 1 − √3 + ݅(√3 − 1) 

: ھي   h الصیغة العقدیة للتحاكي / ب  

ᇱݖ = ݖ)݇ − ܽ) + ܽ = ݖ)3√  − ܽ) + ܽ 

ଵ′ܤ  إذن =   لتكن(ଵܤ)ܴ

ܾ′ଵ = √3(bଵ − a) + a =  √3(−ia) + a = a൫1 − i√3൯ = b 

ܤ = (ଵܤ)ܴ     ∶ ଵ′ܤ    منھ =   إذن ܤ
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ݔℤ  1436߳ߙ∃  − ݔ1436 منھ ߙ2015 ≡   إذن[2015]1

ݔ1436 − ߙ2015 = 1436 ∗ 1051 − 2015 ∗   منھ 749

ݔ)1436 − 1051) = 2015(α −   منھ (749

2015 ∧ 1436 = x)2015/1436  بما أن1 −   منھ(1051

ݔ  ≡  أي  [2015]1051
2015

ݔ − 1051
  فإن

: 3التمرین   

,ݔ)∀ (ݕ)ܯܶ(ݔ)ܯ    ℝଶ߳(ݕ = ݔ)ܯ + ݕ + 1); ܧ 
=   {ℝ߳ݔ/(ݔ)ܯ}

(ݔ)ܯ = ቀ1 − ݔ ݔ
ݔ2− 1 +  ቁݔ2

߮: ℝ → ;      ܧ ݔ    ↦ (ݔ)߮ = ݔ)ܯ − 1) 

:لدینا / أ-1  

,ݔ)∀ ݔ)߮         ℝଶ߳(ݕ + (ݕ = ݔ)ܯ + ݕ + 1) 

;ݔ)∀ (ݕ)߮ܶ(ݔ)߮  ℝଶ߳(ݕ = ݔ)ܯ − ݕ)ܯܶ(1 −  و(1

= ݔ)ܯ − 1 + ݕ − 1 + 1) = ݔ)ܯ + ݕ − 1) 

,ݔ)∀ ݔ)ℝଶ߮߳(ݕ + (ݕ =   إذن(ݕ)߮ܶ(ݔ)߮

,ܧ) ;ℝ)  نحو(ܶ   إذن φ تشاكل من(+

لدینا / ب  

ݔ)߮     ℝ߳ݔ∀ + 1) =  (ݔ)ܯ

(݉)߮/ ℝ߳݉∃  ܧ߳ܯ∀ =   إذنܯ

߮(ℝ) =   أي أن߮    شمول أي  ܧ

,ܧ) ,ℝ)  زمرة تبادلیة فإن (ܶ   إذن و بما أن(+

߮(0) =   زمرة تبادلیة عنصرھا الحاید ھو(1−)ܯ

لدینا / أ-2  

,ݔ)  ℝଶ߳(ݕ

 

 

 

نضع  /ب  

ݔ    ݔ/݀   d/2015  إذن حسب السؤال السبق  1436/݀ ∧ 2015 = ݀ 

    ݀/2015 ∗ 1436/݀   و لدینا  2015/݀  إذن 749 ∗    إذن 1051

݀/1436 ∗ 1051 − 2015 ∗   إذن  749

ݔ ∧ 2015 = ݀   بالتالي 1 = ݀   فإن1 >  منھ  1/݀ و بما أن  0

/ أ-3  

ݔ   ∧ 2015  بما أن 2015 = 5 ∗ 13 ∗   لدینا 31

൝
x ∧ 5 = 1

x ∧ 13 = 1
x ∧ 31 = 1

  � x  إذن  ∧ (5 ∗ 13 ∗ 31) =    فإن  1

:إذن حسب مبرھنة فیرما نستنتج أن   

   ቐ
ଷ଺଴(ସݔ)

ଵଶ଴(ଵଶݔ)

ସ଼(ଷ଴ݔ)

� ቐ منھ 
ସݔ ≡ 1[5]

xଵଶ ≡ 1[13]
xଷ଴ ≡ 1[31]

� 

ቐ
ଵସ଴ସݔ ≡ 1[5]

xଵସ଴ସ ≡ 1[13]
xଵସ଴ସ ≡ 1[31]

   �   بالتالي

    ହ∨ଵଷ
୶భరబర ቐ  منھ

ହ
୶భరబర − 1

ଵଷ
୶భరబర − 1

� ൜ إذن    ଵସ଴ସݔ ≡ 1[5]
xଵସ଴ସ ≡ 1[13]

� لدینا /                ب  

ଵସ଴ସݔ   ≡    أي [65]1
65

ଵସ଴ସݔ −   أي1

 ൞

65
xଵସ଴ସ − 1

31
xଵସ଴ସ − 1

 � ଵସ଴ସݔ൜   إذن ≡ 1[65]
xଵସ଴ସ ≡ 1[31]

�   مرة أخرى لدینا

2015
ଵସ଴ସݔ −   أي 1

65 ∨ 31
ଵସ଴ସݔ −   منھ1

xଵସ଴ସ ≡  أي  [2015]1

4/  

 xଵସସ଴ ≡ 1436x[2015] منھ xଵସଷଽ ≡   لدینا[2015]1436

ଵସ଴ସݔ ≡   لدینا [2015]1
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(ݔ)ܯ ∗ ൫(ݖ)ܯܶ(ݕ)ܯ൯ = ൫(ݔ)ܯ ∗   ൯(ݖ)ܯܶ(ݔ)ܯ൯ܶ൫(ݕ)ܯ

:تبادلیان فإن   T و  X و لكون القانون  

൫(ݖ)ܯܶ(ݕ)ܯ൯ ∗ (ݔ)ܯ = ൫(ݕ)ܯ ∗    ൯(ݔ)ܯܶ(ݖ)ܯ൯ܶ൫(ݔ)ܯ

 E  فيT  توزیعي بالنسبة ل X إذن   

:لدینا / د-2  

(1−)ܯܶ(ݔ)ܯ  ℝ߳ݔ∀ = (ݔ)ܯܶ(1−)ܯ = ݔ)ܯ − 1 + 1)
=  (ݔ)ܯ

(E,T)  ھي العنصر المحاید في  M(-1)  إذن 

:و لدینا   

(0)ܯ =  ܫ

(ݔ)ܯ  ℝ߳ݔ∀ ∗ (0)ܯ = (0)ܯ ∗ (ݔ)ܯ = ݔ)ܯ + 0 + 0)
=  (ݔ)ܯ

 (E ;X) إذن ܫ   ھي العنصر المحاید في 

:لدینا / أ-3  

ℝ߳ݔ∀) − (ݔ)ܯ({1−} ∗ ܯ ቀ
ݔ−

1 + ݔ
ቁ

= ܯ ቆݔ −
ݔ

1 + ݔ
−

ଶݔ

1 + ݔ
ቇ 

= ܯ ቆ
ݔ + ଶݔ − ݔ − ଶݔ

1 + ݔ
ቇ = (0)ܯ =  ܫ

 : M(-1)  زمرة تبادلیة عنصرھا المحاید  (E,T) لدینا     

ܧ    ⊏   القانونܺقانون تركیب داخلي تبادلي في ܧ و تجمیعي لأنଶ(ℝ)ܯ

,ଶ(ℝ)ܯ)  تجمیعي   و (ܺ

: و لھ عنصر محاید ھو  M(0)= ܫ   E في T توزیعي بالنسبة X القانون 

ܧ߳(ݔ)ܯ − , و بما أن لكل {(1−)ܯ} ;ܧ) حلقة واحدیة ܶ;   إذن(ܺ

:ھو   X  مماثلا بالنسبة للقانون 

,ܧ) جسم تبادلي  ܶ, ܯ    فإن(  ܺ ቀ
ݔ−

1 + ݔ
ቁ 

 

 

(ݔ)ܯ ∗ (ݕ)ܯ = ቀ1 − ݔ ݔ
ݔ2− 1 + ቁݔ2 ∗ ൬1 − ݕ ݕ

ݕ2− 1 +  ൰ݕ2

= ൬
(1 − 1)(ݔ − (ݕ − ݕݔ2 1)ݕ − ݔ + 1)ݔ + (ݕ2

1)ݔ2− − (ݕ − 1)ݕ2 + (ݔ2 ݕݔ2− + (1 + 1)(ݔ2 +   ൰(ݕ2

(ݔ)ܯ ∗ (ݕ)ܯ

= ൬ 1 − ݔ − ݕ + ݕݔ − ݕݔ2 ݕ − ݕݔ + ݔ + ݕݔ2
ݔ2− + ݕݔ2 − ݕ2 − ݕݔ4 ݕݔ2− + 1 + ݕ2 + ݔ2 +  ൰ݕݔ4

(ݔ)ܯ ∗ (ݕ)ܯ = ൬ 1 − ݔ − ݕ − ݕݔ ݕ + ݔ + ݕݔ
ݔ2− − ݕ2 − ݕݔ2 1 + ݕ2 + ݔ2 +  ൰ݕݔ2

= ൬
1 − ݔ) + ݕ + (ݕݔ ݕ + ݔ + ݕݔ
ݔ)2− + ݕ + (ݕݔ 1 + ݔ)2 + ݕ +  ൰ݕݔ

(ݔ)ܯ ∗ (ݕ)ܯ = ݔ)ܯ + ݕ +  (ݕݔ

:بما أن/ ب-2  

,ݔ) ℝଶ߳(ݕ ⇒ ݔ + ݕ +  ℝ߳ݕݔ

൫(ݔ)ܯ, ଶܧ൯߳(ݕ)ܯ  ⇒ ݔ)ܯ + ݕ + ܧ߳(ݕݔ
⇒ (ݔ)ܯ ∗  ܧ߳(ݕ)ܯ

,ଶ(ℝ)ܯ) و لدینا أیضا     إذن ܧ جزء مستقر من (ܺ

,ݔ)∀ ϵℝଶ M(x)(ݕ ∗ M(y) = M(x + y + xy)
= M(y + x + xy) = M(y) ∗ M(x) 

تبادلي   X أي أن القانون    

:لدینا / ج-2  

,ݔ)∀ ,ݕ   ℝଷ߳(ݖ

(ݔ)ܯ ∗ (ݖ)ܯܶ(ݕ)ܯ = (ݔ)ܯ ∗ ݕ)ܯ + ݖ + 1)
= ݔ)ܯ + ݕ + ݖ + 1 + ݕ)ݔ + ݖ + 1)) 

(ݔ)ܯ ∗ ൫(ݕ)ܯ ∗ ൯(ݖ)ܯܶ = ݔ2)ܯ + ݕ + ݖ + ݕݔ + ݖݔ + 1) 

൫(ݔ)ܯ ∗ ൯(ݖ)ܯܶ(ݔ)ܯ൯ܶ൫(ݕ)ܯ
= ݔ)ܯ + ݕ + ݔ)ܯܶ(ݕݔ + ݖ + (ݖݔ
= ݔ)ܯ + ݕ + ݕݔ + ݔ + ݖ + ݖݔ + 1) 

൫(ݔ)ܯ ∗ ൯(ݖ)ܯܶ(ݔ)ܯ൯ܶ൫(ݕ)ܯ
= ݔ2)ܯ + ݕ + ݖ + ݕݔ + ݖݔ + 1) 

 



 

الدورة العادیة 2015تصحیح الامتحان الوطني   

الریاضیات: المادة   

علوم ریاضیة: الشعبة   

 
 

 
:لدینا لكل / أ-3  

(ݔ)"݂ = ݔ݈݊)2 + 1) ∗
1
ݔ

=  
2
ݔ

ݔ݈݊) + 1) ∶ ;0߳ݔ +∞ 

ݔ݈݊ + 1 > 0 ⇔ ݔ > ݁ିଵ   ݈݊ + 1 = 0 ⇔ ݔ = ݁ିଵ 

یقبل   (C)  إذن  f ‘’(x) تنعدم و تغیر إشارتھا في   ଵି݁  إذن فالمنحنى  

  ݁ିଵنقطة انعطاف   ܫ    أفصولھا    

:لدینا لكل  / ب-3  

(ݔ)݂ − ݔ = ݔଶ݈݊ݔ ≥ ; 0߳ ݔ   0 +∞ 

(ݔ)݂   − ݔ = ݔ݈݊   0 = 0  ⇔ ݔ  = 1 

;1)ܣ :(ܦ)  و یقطعھ في النقطة(1 ݕ =   إذن(ܥ)   یوجد فوق  ݔ

 

 

 

 

 

 

: الجزء الثاني   

൜ܷ଴ = ݁ିଵ                       
ܷ௡ାଵ = ݂(ܷ௡); ∀݊߳ℕ

� 

:نعلم أن  /1 

1
݁

≤ ܷ଴ <     أي 1
1
݁

≤
1
݁

< ݁   إذن  1 > 1 

f ൬
1
e

൰ ≤ f(U୬) <     إذن(1)݂
1
݁

≤ U୬ <   نفترض إن 1

0 ;+∞ تزایدیة على  f  لأن   

       
1
e

≤ U୬ାଵ <   منھ    1
2
݁

≤ U୬ାଵ <   مھ1

∀݊߳ℕ     ଵ
௘

≤ ܷ௡ < :إذن حسب مبدأ الترجع  1  

 

: 4التمرین   

:الجزء الأول   

൜݂(ݔ) = 1)ݔ + ݈݊ଶݔ); ݔ   > 0
f(0) = 0                                   

� 

: لدینا    /1 

lim
௫→ାஶ

f(x) =  lim
୶→ାஶ

x(1 + lnଶ) =  +∞ 

lim
௫→ାஶ

(ݔ)݂
ݔ

=  lim
௫→ାஶ

(1 + ݈݊ଶݔ) = +∞ 

+∞ یقبل فرعا شلجمیا باتجاه محور الاراتیب جوار     © ما یعني أن    

:لدینا / أ-2  

lim
௫→଴శ

f(x) =  lim
୶→଴శ

x + xlnଶx

=  lim
୶→଴శ

x + (√xlnx)ଶ = 0 + 0ଶ = f(0) 

متصلة یمین الصفر   f إذن    

:لدینا / ب-2  

lim
௫→଴శ

(ݔ)݂
ݔ

=  lim
௫→଴శ

1 + ݈݊ଶݔ = +∞ 

قابلة للاشتقاق ما یعني أن الدالة غیر   lim௫→଴శ
௙(௫)ି௙(଴)

௫ି଴
= +∞   إذن  

(C) یقبل نصف مماس عمودي في النقطة  O لھ  لكن المنحنى , یمین الصفر   

  ଔ⃗  نفس منحى المتجھة 

:لدینا / ج-2  

ݔ∀ > 0݂ᇱ(ݔ) = 1 + ݈݊ଶݔ + ݔ ൬2݈݊ݔ ∗
1
ݔ

൰

= 1 + ݈݊ଶݔ + ݔ2݈݊ = ݔ݈݊) + 1)ଶ 

ݔ∀ > ݔ݈݊)    0 + 1)ଶ ≥ 0 

ݔ݈݊) + 1)ଶ = 0 ⇔ ݔ݈݊ = −1 ⇔ ݔ =
1
݁

 و  

تزایدیة قطعا   f  و تنعدم في عدد وحید إذن 0 ;+∞  موجبة على f’(x)  إذن 

  0 ; +∞  على  
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h  ھي دالة أصلیة للدالة H  إذن الدالة 

:لدینا لكل / ب-1  

;0߳ݔ +∞ 

න  ݐ݀(ݐ)ଶ݈݊ݐ
௫

ଵ
=  න ൬

1
2

ଶ൰ݐ
௫

ଵ
݈݊ଶ(ݐ)݀ݐ  

൤
1
2

൨(ݐ)ଶ݈݊ଶݐ
ଵ

௫

− න
1
2

ଶ2ݐ ln(ݐ) ∗
1
2

 ݐ݀
௫

ଵ

=  
ଶݔ

2
݈݊ଶ(ݔ) − න ݐ݀(ݐ)݈݊ݐ

௫

ଵ
 

:لدینا لكل / ج-1  

;0߳ݔ +∞ 

(ݔ)ܨ = න ൫1ݐ + ݈݊ଶ(ݐ)൯݀ݐ
௫

ଵ
=  න ݐ + ݐ݀(ݐ)ଶ݈݊ݐ

௫

ଵ
 

= න ݐ݀ݐ + න  ݐ݀(ݐ)ଶ݈݊ݐ
௫

ଵ

௫

ଵ
 

(ݔ)ܨ =  ൤
1
2 ଶ൨ݐ

ଵ

௫

+
ଶݔ

2 ݈݊ଶ(ݔ) − ൤
−1
4 ଶݐ +

1
2 ൨ݐଶ݈݊ݐ

ଵ

௫

=
ଶݔ

2 −
1
2 +

ଶݔ

2 ݈݊ଶ(ݔ) − ቆ
ଶݔ−

4 +
ଶݔ

2 ቇݔ݈݊ − ൬
−14

4 ൰  

(ݔ)ܨ =
ଶݔ

2
−

1
2

+
ଶݔ

2
݈݊ଶ(ݔ) +

ଶݔ

4
−

ଶݔ

2
ݔ݈݊ −

1
4

 

=
−3
4

+
ଶݔ3

4
−

ଶݔ

2
ݔ݈݊ +

ଶݔ

2
݈݊ଶ(ݔ) 

/ أ-2  

0 ;+∞ إذن فھي تقبل دالة أصلیة   k متصلة متصلة على    f نعلم أن الدالة  

∀0; +∞ (ݔ)ܨ = (ݔ)݇ −  و قابلة للاشتقاق 0 ;+∞ و منھ   (1)݇

 0 ;+∞  متصلة على  F ما یعني أن الدالة    

/ ب-2   

lim
௫→଴శ

F(x) =  lim
୶→଴శ

−3
4

+
3xଶ

4
−

xଶ

2
lnx +

xଶ

2
lnଶ(x) 

 

 

 

: لدینا/ 2  

∀݊߳ℕ  ܷ௡ାଵ − ܷ௡ =  ܷ௡݈݊ଶ(ܷ௡) 

∀݊߳ℕ  
1
݁

≤ ܷ௡ < 1 ⇒  ∀݊߳ℕ ൜ln (ܷ௡) < 0
ܷ௡ > 0        

� 

⇒ ∀݊߳ℕ    ܷ௡݈݊ଶ(ܷ௡) > 0 

.فھي متقاربة 1بالعدد متتالیة تزایدیة قطعا وبما أنھا مكبورة    (ܷ௡)݊   إذن 

:لدینا / أ-3  

lim
௡→ାஶ

ܷ௡ = ݈ lim و  
୬→ାஶ

1 = 1   ℕ߳݊∀ و  
1
݁

≤ ܷ௡ < 1 

1
݁

≤ ݈ ≤ 1 lim    إذن
௡→ାஶ

1
݁

=
1
݁

  و

:لدینا/ ب-3  

:متصلة على   f  لدینا الدالة 

݂ ൬൤
1
݁

; 1൨൰ = ൤
2
݁

; 1൨ ⊏ ൤
1
݁

; 1൨ ൤  و 
1
݁

: 1൨ 

   و المتتالیة ݊(௡ܷ)   متقاربة نھایتھا ݈

0و  1سب الجزء الأول تقبل حلین والتي ح  f(x)=x  إذن   ݈  تحقق لمعادلة 

 ݈ =     فإن 1
1
݁

≤ ݈ ≤   و لكون 1

:الجزء الثالث   

;0߳ݔ∀ +∞   (ݔ)ܨ = න ݐ݀(ݐ)݂
௫

ଵ
 

:لدینا لكل / أ-1  

;0߳ݔ +∞ 

(ݔ)ᇱܪ = ൬
−1
4

ଶݔ +
1
2

൰ݔଶ݈݊ݔ
ᇱ

=  
−2
4

ݔ +
1
2

൬2ݔ݈݊ݔ + ଶݔ ∗
1
 ݔ

൰ 

=
−1
2

ݔ + ݔ݈݊ݔ +
1
2

ݔ = ݔ݈ݔ = ℎ(ݔ) 
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lim  إذن ݃ متصلة یمین 0 

௫→଴శ
g(x) = ln2 = g(0)   فإن

2 /  

;0[  فھي تقبل دالة أصلیة ݐ  متصلة على]∞+ ↦
݁ି௧

ݐ
  الدالة أن بما  

 ܩ متصلة و قابلة للاشتقاق على ھذا المجال 

ݔ  ↦ (ݔ)݃  و بما أن  ݔ2 = (ݔ2)ܩ − (ݔ)ܩ ∶ ݔ >   لدینا لكل0

  ]0; ;0[  فإن الدالة g قابلة للاشتقاق على]∞+   قابلة الاشتقاق على]∞+

:و لدینا   

ݔ∀ > 0  ݃ᇱ(ݔ) = (ݔ2)ᇱܩ2 − (ݔ)ᇱܩ = 2
݁ିଶ௫

ݔ2
−

݁ି௫

ݔ
 

=
݁ିଶ௫ − ݁ି௫

ݔ
 

;0]  قابلة :ܲ  متصلة على [ ݐ ݔ ↦ ݁ି௫ݐ  الدالة > أ   لیكن 0 − 3 

 ]0; ;0[  لأنھا متصلة و قابلة للاشتقاق على ]∞+   للاشتقاق على ]ݐ

:إذن حسب مبرھنة التزایدات المنتھیة   

∃ܿ௧߳]0;       ]ݐ
(ݐ)݌ − (0)݌

ݐ
=  ᇱ(ܿ௧)݌

 

 ∃ܿ௧]0;  ]ݐ
݁ି௧ − 1

ݐ
= ݁ି௖೟   ݔ∀   منھ > (ݔ)ᇱ݌  0 = −݁ି௫   و لدینا

ܿ௧߳]0; ]ݐ ⇒ 0 < ܿ௧ < 1 ⇒ ݐ− < −ܿ௧ < 0 

⇒ ݁ି௧ < ݁ି௖೟ < 1 ⇒ −1 < −݁ି௖೟ − ݁ି௧  

−1 <
݁ି௧ − 1

ݐ
< −݁ି௧  منھ  

ݐ∀ > 0 − 1 <
݁ି௧ − ݐ

ݐ
< −݁ି௧   بالتالي  

ݐ∀ > 0 − 1 ≤
݁ି௧ − 1

ݐ
≤ −݁ି௧   أو أیضا   

 

 

= lim
௫→଴శ

−3
4

+
ଶݔ3

4
−

ଶݔ

2
ݔ݈݊ +

ଶ(ݔ݈݊ݔ)

2
 

lim
௫→଴శ

(ݔ)ܨ =
−3
4

+ 0 − 0 + 0 =
−3
4

 

:متصلة یمین الصفر حسب السؤال السابق فإن   F بما أن      

න f(t)dt =  න f(t)dt
ଵ

଴
=  −F(0) =  − lim

୶→଴శ
F(x) =

3
4

ଵ

଴
 

:التمرین الخامس   

ቐ݃(ݔ) = න
݁ିଵ

ݐ

ଶ௫

௫
;  ݐ݀ ݔ > 0

g(0) = ln2                             

� 

ݔ لدینا  > لیكن0 − أ − 1 

;ݔ]߳ݐ [ݔ2 ⇒ ݔ ≤ ݐ ≤ ⇒ ݔ2 ݔ2− ≤ ݐ− ≤  ݔ−

⇒  ݁ିଶ௫ ≤ ݁ିଵ ≤ ݁ି௫  

ݔ∀) > ;ݔ]߳ݐ∀)(0 ଶ௫ି݁   [ݔ2 ≤ ݁ିଵ ≤ ݁ି௫   إذن   

: حسب السؤال السابق نستنتج أن / ب-1  

ݔ) > ;ݔ]߳ݐ∀)(0  ([ݔ2
݁ିଶ௫

ݐ
≤

݁ିଵ

ݐ
≤

݁ି௫

ݐ
 

ݔ∀) > 0) න
݁ିଶ௫

ݐ

ଶ௫

௫
ݐ݀ ≤ න

݁ି௧

ݐ
 

ଶ௫

௫
≤ න

݁ି௫

ݐ
ݐ݀

ଶ௫

௫
 

ݔ∀) > 0) ݁ିଶ௫ න
1
ݐ

ݐ݀
ଶ௫

௫
≤ (ݔ)݃ ≤ ݁ି௫ න

1
ݐ

ݐ݀
ଶ௫

௫
  منھ 

ݔ∀ > 0 ݁ିଶ௫[݈݊ݐ]௫
ଶ௫ ≤ (ݔ)݃ ≤ ݁ି௫[݈݊ݐ]௫

ଶ௫   أي 

ݔ∀ > 0  ݁ିଶ௫(݈݊2ݔ − (ݔ݈݊ ≤ (ݔ)݃ ≤ ݁ି௫(݈݊2ݔ −  منھ(ݔ݈݊

ݔ∀ > 0    ݁ିଶ௫݈݊2 ≤ (ݔ)݃ ≤ ݁ି௫݈݊2 بالتالي     

بما أن / ج-1  

   lim
୶→଴శ

eିଶ୶ln2 = ln2 و lim
୶→଴శ

eି୶ln2 = ln2   أن بما 
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: لدینا / ب-3  

ݐ∀ > 0 − 1 ≤
݁ି௧ − 1

ݐ
≤ −݁ି௧   لدینا  

ݔ∀ > 0 න ݐ1݀− ≤
ଶ௫

௫
න

݁ି௧ − 1
ݐ

ଶ௫

௫
≥ ݐ݀ න −݁ି௧݀ݐ

ଶ௫

௫
  منھ

ݔ∀ > ௫[ݐ−] 0
ଶ௫ ≤ න

݁ିଵ

ݐ
ݐ݀

ଶ௫

௫
− න

1
ݐ

ݐ݀
ଶ௫

௫
≤ [݁ି௧]௫

ଶ௫  منھ 

ݔ∀ > 0  − ݔ2 + ݔ ≤ (ݔ)݃ − ݈݊2 ≤ ݁ିଶ௫ − ݁ି௫  منھ 

ݔ∀ > 0 − 1 ≤
g(x) − ln2

x
≤

eିଶ୶ − eି୶

x
 بالتالي     

:بما أن / ج-3  

lim
௫→଴శ

݁ିଶ௫ − ݁ି௫

ݔ
= lim

௫→଴శ

݁ିଶ௫ − 1
ݔ

−
݁ି௫ − 1

ݔ
 

= lim
௫→଴శ

−2
݁ିଶ௫ − 1

ݔ2−
+

݁ି௫ − 1
ݔ−

=  −2 ∗ 1 + 1 = −1  

    lim
௫→଴శ

(ݔ)݃ − ݃(0)
ݔ

= −1 lim  إي 
௫→଴శ

(ݔ)݃ − ݈݊2
ݔ

فإن  lim
௫→଴శ

−1

= −1  و

قابلة للاشتقاق یمین الصفر   g  ما یعني أن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


